



今天阴到多云,午后局部地区有阵雨,夜里转阴有阵雨或雷雨 温度:最低25℃ 最高30℃ 偏东风3-4级 明天阴有阵雨或雷雨转多云到阴 温度:最低25℃ 最高28℃ 偏东风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26556号  
今日8版 文汇报学人8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇



### 打造“四个平台” 共建人工智能发展创新策源高地

▶ 详细报道刊第二、三、五版

李强:人工智能等新技术具有链接价值、赋能价值、向善价值,上海将着力打造——

## 链接协同创新 开放平台 链接产业发展 赋能平台 链接城市治理 智慧平台 链接美好生活 服务平台

2020世界人工智能大会云端峰会开幕 苗圩通过视频致辞 龚正主持  
李勇赵厚麟分别通过视频致辞 蒋卓庆董云虎廖国勋出席

### 发挥人工智能“头雁”效应 激活高质量发展的新动能

■上海将以更加开放的姿态,在学术交流、数据共享、技术研发、人才培养等方面建好平台,促进共同参与、协同合作,力争在前沿理论、核心算法、关键技术等领域创造更多引领性原创成果,共建人工智能发展的创新策源高地

■加快推进新型基础设施建设,以在线新经济发展为先导,以智能制造为重点,通过深度赋能、创新驱动,更好发挥人工智能在质量变革、效率变革、动力变革中的“头雁”效应,激活高质量发展的新动能

■积极运用人工智能等新技术打造智慧城市,以政务服务“一网通办”完善全方位服务体系,以城市运行“一网统管”实现全生命周期管理,让城市更聪明、更智慧、更安全

■大力推进人工智能在交通出行、住房家居、教育医疗、养老助残、文化体育等领域的广泛应用,让人工智能更好为人所用、为人服务



2020世界人工智能大会云端峰会昨天上午在上海世博中心开幕。

本报记者 袁婧摄

■本报讯 2020世界人工智能大会云端峰会昨天上午在上海世博中心开幕。中共中央政治局委员、上海市委书记李强在开幕式上致辞时指出,上海要成为国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接,科技合作是重要内容,人工智能是重要载体。我们将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,着力打造链接协同创新的开放平台、链接产业发展的赋能平台、链接城市治理的智慧平台、链接美好生活的服务平台,与海内外朋友携手合作,共同开拓人工智能发展美好前景,共同谱写智能时代精彩篇章。

## 李强视频连线德国思爱普全球首席执行官柯睿安,会见百度创始人李彦宏 人工智能“赋能百业”效应正日益显现

指出上海将不断优化营商环境,全力支持中外企业在沪实现更大发展

国际双循环的战略链接。随着数字化不断加速,云计算产业迎来新一轮发展机遇,人工智能作为产业变革的核心力量,“赋能百业”效应正日益显现。欢迎思爱普公司在沪扩大投资,以在上海自贸试验区临港新片区谋划推进云计算项目为契机,充分发挥前沿数字技术和服务优势,推出更多具有竞争力的服务和产品,为企业赋能,为上海数字经济发展助力。欢迎百度聚焦基础技术创新突破、人工智能技术赋能,进一步深化合作,共同打造良好产业生态,更好助力上海提升城市治理科学化、精细化、智能化水平。▶下转第七版

## 鼓励赋能产业发展 提供更多“阳光雨露”

龚正昨会见部分参加2020世界人工智能大会云端峰会的企业家

委部署,全力推进人工智能等战略性新兴产业发展,加快推动新网络、新设施、新平台、新终端等新型基础设施建设,鼓励赋能产业发展,推动产业数字化、数字产业化、跨界融合化、品牌高端化。上海拥有丰富的人工智能应用场景和人才资源,欢迎国内外人工智能企业将更多创新项目和应用放在上海,共同打造人工智能发展高地,做好高质量发展这篇大文章。▶下转第七版



## AI最好的时代,他们为何选择上海

■本报记者 任荃 沈淑莎

在现代感十足的上海西岸国际人工智能中心(AI Tower),上海期智研究院与阿里、华为、微软等产业领袖毗邻而居。这家成立于今年1月,由图灵奖得主、中科院院士姚期智领衔组建的新型研发机构,将目光投向了未来10年、甚至20年的AI基础研究。这里正在推进探索的,是全球AI最前端、最有创

造力的项目,希冀10年后有实力比肩全球前五人工智能研究机构。

作为现代密码学基础的奠基人和图灵奖唯一的华人得主,2004年,姚期智回国创办计算机天才云集的“姚班”,去年又创办培养人工智能人才的“智班”。这一次,这位战略科学家为何选择了上海?

“十年后,世界上最好的人工智能在哪里?我想上海一定会是其中之一,这一点我深信不疑。”从姚期智肯定而富有预见性的判断里,我们读到了这个被誉为“AI最好的时代”里,上海的机遇与使命。

超前布局夯实基础,为明天做好准备

人工智能正作为一股革命性的力量,为世界产生巨大影响。▶下转第七版

■转版导读

构建“智联世界”朋友圈,汇聚AI实力派

投资未来,让更多年轻人走上赛道“被看到”

世界人工智能大会专版导读

### 建设AI“上海高地”: 拉长长板,补齐短板

▶ 刊第二版

### AI向前的“加速度” 比想象中更快

▶ 刊第三版

### 上海AI研究需把握趋势 更多开展前瞻布局

▶ 刊第五版

智联世界 共同家园

INTELLIGENT CONNECTIVITY INDIVISIBLE COMMUNITY

中国·上海 2020.7.9-7.11